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Esercitazione Lab 3C 
 

L’analisi dei tassi di risparmio 

 

Il modello di Solow ci dice che la spiegazione della diseguaglianza nella distribuzione mondiale 

del reddito è tale per cui i tassi di risparmio differiscano tra i diversi paesi. Ma non dice nulla sul 

perché questo avvenga e dunque ci lascia con la voglia di capirlo. In questa esercitazione ti si 

chiede di individuare alcune evidenze empiriche sui fattori che spiegano la significativa 

variazione dei tassi di risparmio che si osserva nei diversi paesi.  

 

Nell’esposizione dei risultati si raccomanda la presentazione di alcune statistiche descrittive (per 

esempio, quanto variano i tassi di risparmio tra i diversi paesi?), si esponga la teoria economica 

alla base dell’analisi empirica e si indichi quanto si ritengono convincenti le conclusioni esposte. 

Si discuta di quali ulteriori variabili si vorrebbe poter disporre con un data set più ampio e si 

considerino le implicazioni possibili per l’intervento operativo della politica economica e per la 

stessa teoria economica. In particolare, nell’interpretazione dei risultati si faccia attenzione a 

distinguere rapporti di correlazione e di causalità tra le variabili.  

 

Suggerimenti sull’impiegao di Excell 

  

Potrebbe risultare utile servirsi di scatter plot e di statistiche descrittive numeriche per sintetizzare 

i dati considerati.   

 


